

Felelős szerkesztő:

Dr.

SALACZ ELEMÉR

Szerkesztőség:

I. ker. BELICEY-U.

9. SZ.

SZARVASI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 120 k.

Negyedévre 30 k.

Egyes szám 2 k.

Kiadóhivatal:

I. K. BELICEY

UT 9. SZÁM.

Laptulajdonos: a Szarvasi Kisgazdák és Földmívesek Pártköre

Felelős leendő: Guttyás Pál.

Megjelenik minden Pénteken reggel.

Nyitány.



A színházban így hívják a kezdetet. A politika színpadján hat heti szünet után a múlt héten zajlott le a nyitány. A botrányokra éhes leselkedők bizonyos mértékig csalódtak. Nagy parlamenti beszéd hangzott el a Ház megnyitó ülésén, mely az erők összetartását s a termelés szabadságát hirdette. Rubinek Gyula kiváló szaktudását és széles közgazdasági látókörét nagy sikerrel vitte porondra. A mezőgazdaság szabadsága mellett tört lándzsát.

A jövő termést már nem lehet rekvirálni, hanem más utat kell keresni az igazi ellátatlanok kenyerének a biztosítására. A munkáskérdést is szönyegre hozta s ebben a megértést hirdette, de úgy, hogy a munkásság ne üljön föl a neki legjobban ártó tévtanoknak. Sürgette a munkásvédelmi törvények tető alá hozását. A tisztviselők talpraállítása volt a harmadik program, melyről Rubinek szólt.

Rubinek beszéde fényesen igazolja, hogy a kisgazda- és földmivessz párt nem osztálpárt s benne és vezéreiben van kellő érzék a társadalmi és gazdasági közszükségletek iránt. Tagadhatatlan, hogy ezek a közszükségletek hatalmas erővel nyomulnak előre. Végtelen hiba lenne, ha a törvényhozás más, kevésbé sürgős kérdések miatt ezekkel időben nem tudna foglalkozni.

A törvényhozókat súlyos felelősség fogja terhelni a nemzet előtt, ha ezeket a hónapokat — nem is hónapokat, hanem heteket — nem tudják eredményes munkára fordítani. A nemzet akarata ellen közjogot nem lehet csinálni. Ezt mindenkinek tudnia kell. Emellett szükségük van az utolsó hetekre, mely a tavasz előtt még rendelkezésükre áll törvényhozóinknak.

A falu és város vérző sebeit, melyet a vesztett háború, forradalmak s megszállás hagytak hátra, gyógyítani kell. A földreform végrehajtását, a házhelyek kijelölését, a jövő gabonaforgalom előkészítését, pénzünk rend-

behozását, a drágaság csökkentését, ruhát s ipari anyagokat sürget az ország népe. Katastrófa lenne, ha ezeknek a bajoknak az orvoslására nem jutna sor az idők telje előtt.

A szabadkirályválasztók indítványa négy szótöbbséggel győzött.

A kormányzópárt értekezletén nyílt mérkőzésre élesedett az az ellentét, mely a pártot két részre szaggatta. A szabadkirályválasztók törésre vitték a kérdést és négy szótöbbséggel megszavazták azokat, akik a királykérdés kikapcsolásának álláspontján voltak.

A mesterséges pántokkal egygő fogott párt bordarendszeréről lepattantak az abroncsok, a négy kormányzó párt két részre tört. Az esemény lehet sajnálatos, de nem tragikus és nem is végzetes.

A liberális sajtó együttese a keresztény politika végét ujjongja. A keresztény politika azonban nem bukott meg. Rendszere sokkal szilárdabb, semhogy egy pártkérdés eldőlte meg tudná rendíteni. A pártkérdésnek nem szabad politikai válsággá szélesednie. A kormányt az események arra indították, hogy olyan többségre támaszkodják, mely a kormány álláspontját vallja magáénak. Ez lesz az egészséges alakulás, mely a magyar közéletet kigyógyítja abból a váltólázból, mely minduntalan megrohanta.

Milyen adókat tervez a pénzügyminiszter?

Hadiadó 1—5 évi jövedelem, a földbirtokadó 1—5 évi haszonbőrösszeg.

Minden fegyverképes férfi, aki nem volt a harctéren, adót fizet. A nagyon gazdagoknak öt évi, a kevésbé gazdagoknak négy évi és így tovább, a legkevésbé gazdagoknak egy évi hozadéka lesz az adó.

A betétek és részvénytársaságok megadóztatása után a földbirtokot is megadóztatja haszonbőrök összegének erejéig. Itt is 1—5 évi haszonbőrösszegeket fizetnek a birtokosok vagyonuk nagyságához mérten. Aki nem fizet, annak 6 és fél százalék mellett a megállapított összeget betáblázza a

birtokára. Ebből a 6 és fél százalékból 5 százalékos záloglevelet bocsát ki, félszázalékos igazgatási díjat von le és 1 százalékot felhasznál a pénzügyi igazgatás visszatartott pénznek sorsjeggyé való átalakítására. A betáblázott földek kamatából öt százalékot értékpapírrá alakít, amelyet az özvegyeknek és árváknak ad. Ez lesz a világ legjobb papírja, mert a leggazdagabb emberek birtoka szolgál reá alapul.

Az adót előreláthatólag a házakra is kifogják vetni, még pedig az évi bérek arányában. Így az esetleges házbér (persze a haszonbőrök is) csak a kivetendő adó összegét növelik.

Vagyonadót vetnek ki a gazdasági felszerelésekre.

A pénzügyminiszterium által most tervezett vagyonválságról szóló törvényjavaslatba oly rendelkezést kíván a pénzügyminiszterium felvenni, mely szerint a törvényhozás felhatalmazza őt, hogy az ezen törvényben fel nem sorolt vagyontárgyaknak és kereskedelmi áruaktáraknak összeírását március elsején elrendelheti. A mezőgazdasági felszerelések felvétele tekintetében most folynak a tárgyalások a pénzügyminiszterium és a gazdátársadalom érdekképviseletai között oly irányban, hogy vajjon itt is darabszám szerinti felvétel, vagy a felszereléseknek holdak szerint számított átlaga legyen-e a vagyonválság alapja.

Pártélet.

Tiltakozás. Egyes lelkiismeretlen és csak önsérdekeiket szolgáló egyének a legnagyobb galádsággal törekednek arra, hogy e nehéz időkben is, amidőn a magyarság minden osztályának összetartására oly nagy szükség van, azok közé konkolyt hintsenek. Nem gondolva gyűlölködésükben és esztelenségükben arra, hogy üveg fedél alatt kövel dobálóznak és abban a reményben, hogy nagy elfoglaltságban a kir. ügyész figyelmét elkerüli osztály elleni izgatásuk.

Csak nem régen kellett irnunk arról a rágalomról, mely képviselőnket tette meg a rekvirálás okának, mert — a rágalom szerint — arra bujtogatta a gazdákat, hogy a gabonát ne adják be.

Az izgatás kised, de könnyen körümpontást eredményezhető játékaik üzök azonban most már nem csak a képviselő, de az egész kisgazdapárt ellen is törnek, össze akarva uszítani községünk egy másik jelentős és valóban egymásra utalt osztá-

lyával: az iparossággal, azt dobva közéjük a viszálykodás áldatlan tüzeinek felgyújtására, hogy arra, miszerint az iparosoknál is rekviráljanak, a kiszagdák hívták fel a katonaságot.

Ez esztelen és indító okát nagyon is szembeszökően magánhordó rágalommal nem is foglalkozott volna a kiszagdapárt, ha tudomására nem jut az, hogy ily értelmű nyilatkozatok az iparosság gyűlésein is történtek. Ennek következtében azonban ez az ügy a párt válaszmányának vasárnapi ülésén is szóvá tetetett és a válaszmány határozata alapján a pártértekezlet elé vitetett, mely a legnagyobb felháborodással vette tudomásul ez újabb összeuszitási manővert és határozatilag kimondta, hogy ez aljas rágalom elleni legerélyesebb tiltakozása sajtóorgánuma útján nyilvánosságra is hozassék.

Itt említjük meg, hogy Borgulya Pál nemzetgyűlési képviselőnk közbenjárására a miniszter az iparosságnál lefoglalt árpat és kukoricát feloldotta.

Rendes közgyűlés. A szarvasi kiszagdák és földmivesek pártköre f. évi febr. hó 27-én vasárnap délután 2 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség. A gyűlésre tagsági igazolványát minden tag hozza magával, mert annak felmutatása kötelező. Tárgysorozat az alapszabályok értelmében a pártköri helyiségben van kifüggesztve.



— **Képviselőnk interpellációja.** Borgulya Pál nemzetgyűlési képviselőnk a nemzetgyűlés szombati ülésén felszólalt a szarvasi gabonarekvirálás ügyében

Amint értesülünk, képviselőnk közbenjárása eredménnyel is járt.

— **Esti istentiszteletek az ev. ó-templomban.** Hogy magyar nyelvű evangélikusainknak is részük lehessen áhítatos, lélekemelő böjti elmélkedésekben: ev. lelkészeink művészi orgonajátékkal, karékkal s esetleg más templomi zenével is egybekötött esti istentiszteleteket fognak tartani a böjti időszak alatt minden csütörtökön d. u. fél 6 órakor az ó-templomban. Az istentiszteletek után offertórium lesz az árvaház javára. Az első ilyen böjti istentisztelet f. hó 17-én, csütörtökön fog megtartani.

— **A 101. gyalogezred „Emléknap,-ot tart.** A volt cs. és kir. 101. gyalogezred tisztjeinek bajtársi összejövele egy Ezredemléknap megünneplését határozta el. **E nap hivatása a 101-ik gyalogezrednek a világháboruban tanúsított dicsőséges szerepléseinek kimagasló tényét megörökíteni.** Augusztus másodikára esett a választás, minthogy a komarestie-slobodzini frontátjárás 1917 augusztus havának 2. ára esett. Ugyanezzel az indokolással fogadtatott el szeptember hó 30.-ika az ezred halottaknapjával, minthogy ez a nap a szomorú emlékü, nagy vérvesztésű czardaki ütközet 1917. IX. 3—4.) évfordulója.

— **Adófelszólamlási bizottságok a megyében.** A pénzügyminiszter a megyében három évi időtartamra három adófelszólamlási bizottság felállítását rendelte el. Adófelszólamlási bizottság lesz a többek közt Orosházán, melynek hatáskörébe az orosházi és szarvasi járás tartozik. Az adófelszólamlási bizottság négy rendes és négy pórtagból fog állani.

— **Szabad lesz a dohánytermelés.** A földmivelségi miniszter egy rendeletet adott ki, amely szerint a dohánytermelést a folyó évben is engedélyezi a magánosoknak. A rendelet szerint a termelők előre tartoznak bejelenteni azt a mennyiséget, amelyet termelni szándékoznak s a termelői tőszám után fogják az illetéket kiroáni. Az eljárás ugyanaz ami az elmúlt évben volt csak most az illeték lenne több, mint a múlt évben volt. A szabad dohány termelésével kapcsolatban felelőtjük, hogy dohány termésünk majdnem világhírű. Hogy ne említsünk mást, Angolország most nem régen irt át kormányunkhoz, melyben érdeklődik, hogy lehetne-e nálunk kapni dohányt, úgy mint a múltban is. Természetesen megfelelő rekonzenzáció ellenében.

— **Premium a dohánytermelőknek.** A hivatalos lapban a pénzügyminiszter két hirdetményt tesz közzé, a melyben különös prémiumokat ígér a dohánytermelőknek. Ha a termelő az 1914-ben dohánynyal beültetett területnek legalább 60 százalékan termel dohányt az 1921. évben, úgy holdankint 500 korona jutalomdíjat kap. A kiknél az 1921. évi dohánytermés minősége eléri az átlagot, azok mázsánként 100—200 korona minős prémiumot is kaphatnak. A dohánybevéltási árnak pótléka is emelkedni fog az idén 10—20 százalékkal, a szerint, hogy hogyan fog emelkedni a buza hivatalos ára.

— **Országos vásár Szarvason** f. évi február hó 18, 19, 20, 21-ik napjain fog megtartani. Február 18-án hasított körmtüekre, február 19-én lóvásár, február 20 és 21-ki napjain pedig kirakodó vásár tartatik Szabályszerű járlattal mindennemű állat felhajtható.

— **Villamos gyufa.** Érdekes találmányt szabadalmaztat egy Szántó nevű szombathelyi villanyszerelő. Ha találmánya forgalomba kerül, megszűnik a gyufahiány és a gyufadrágaság, Villamos gyújtókészülékeket szerkesztett, melyek a forgalomban lévő öngyújtókat felülmulják praktikusságuknál fogva. Az egyik készülék bádog palack, melynek alján gomb van. Gyöngye nyomásra fémnyulvány emelkedik ki a palackból, érintkezik a kanócot körülvevő fémrésszel, szikrál vet, mely meggyújtja a kanócot. A második típusu készüléknél benzines üvegecskében levő fémgyufát kell két egymás mellett elhelyezett vörösréz dróttekerccsen könnyedén végighuzni. Ez utóbbiak az az előnye az előbbivel szemben, hdgy hordozható.

— **Kérjük** külmunkatársainkat és a lapunkban hirdetni akarókat, hogy közleményeiket mindenkor legkésőbb csütörtök reggelig sziveskedjenek beadni, mert a lapzárta után érkező cikkek és hirdetések csak az azután következő számban jelenhetnek meg.

— **A lebélyegzés alkalmával** visszatartott állami kölcsön visszatérítésével kapcsolatban figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a Pénzügyminiszter ur csak az 1920. évi október hó 31-ike előtt benyújtott kérvényeket veszi figyelembe. Hadigondozottak személyesen ne utazzanak fel ily kérésekkel, mert ma benyújtandó kérvényeik figyelembe ugy sem vétetnek.

— **Az országos borászati gyűlésen** a bortermelési adó 14-ről 84 koronára való emelése ellen állást foglaltak és kérni fogják a kormánytól a termelők házi fogyasztásának adótól való mentesítését.

— **Kövés rézgálicot utaltak ki a megyének.** A földmivelségi miniszter arról értesítette az alispánt, hogy a szőlősgazdák folyó évi rézgálicszükségletének fedezéséről csak részben gondoskodhatik a rendelkezésére álló készletek csekély volta miatt. Békésvármegye részére összesen csak 100 métermázsa rézgálicot utalt ki, melyet az alispán azzal a megjegyzéssel bocsájt a járások és városok rendelkezésére, hogy nincs kilátás újabb mennyiség kiutalására

— **A belföldi forgalomban szabaddá tették a tojásforgalmat.** A hivatalos lap rendeletet közöl, amely szerint a tojás szállítása a jövőben a belföldi forgalomban igazolványkényszer alá nem eáik. Külföldi forgalomban szállítási igazolványokat ezentul is a közlelmezési minisztérium állithat ki.

— **Kötelező a hernyóirtás.** A földmivelségi miniszter rendeletet adott ki, melyben kötelezővé teszi a tavaszi hernyóirtást a gyümölcsfáknak a kártevő rovarok elszaporodásával szemben való hatékony védelmezése érdekében.

— **A vásári szerenosejátékokat eltiltották.** A belügyminiszter körrendeletben utasította a törvényhatóságokat a vásárokon s egyéb helyeken szokásos szerenose játékok (karkadobás, céllovás stb) eltiltására. Ez a rendelet hivatva van megmenteni a tapasztalatlan jóhiszemű népet a lelketlen kufárok csaló üzemeitől.

— **Pályázat dohány nagytőzsdére.** A gyulai pénzügyigazgatóság pályázatot hirdet a gyulai magyar kir. dohány nagy- és különlegességi árudára. Pályázati kérvények legkésőbb február 25-ig nyújthatók be a pénzügyigazgatósághoz,

— **Vendéglősök figyelmébe.** A szarvasi pénzügyőri szakasz felhívja a kaszinókat, társasköröket, vendéglősöket, hogy a játékkártyákat, melyek még az új bélyegilletékekkel megróva nem lettek, lebélyegzés végett az állampénztárnál 3 egyenlő bejelentésszerű kimutatás kíséretében mutassák be. A kártyák, a melyek a lebélyegzés költségeit nem érdemlik, használaton kívül helyezendők, illetőleg a tulajdonosok által az üzleti helyiségekből eltávolítandók.

— **Nyilvános nyugtázás.** A gazda ifjak önképzőköre által folyó hó 5-én tartott táncmulatságon felülfizettek Melis Zsuzsika 50, Szekera N. 25, Melis Mihály, Melis János, Mityán Pál, Kiss Mihály N. N. 5—5 koronát, melyért ez uton is hálás köszönet mond a rendezőség.

— **101-es katonák!** Bohus Pál szarvasi illetőségű gyalogos a volt cs. és kir. 101 gy. e. 19-ik menetszázadával 1916. júniusban az olasz harctérre indult s ott a 14-ik tábori század 1-ső szakaszánál kapott beosztást. Utoljára 1916. július 16-án adott életjelt magáról. Felkéretnek mindazok, akik az eltűnés körülményeiről felvilágosítást tudnak adni, szíveskedjenek Dr. Mázor Elemér ügyvéd irodájában megjelenni, vagy tudósításukat levélben közölni.

**Kézében van a
hóditás fegyvere:**

a szépség,

Ha vesz egy doboz valódi

DIANA-PUDER

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

Előadások. Mulatságok.

Az elmúlt héten egymást követőleg négy multság is volt, bizonyosságul annak, hogy a szarvasi publikum fittyet hány a mostani nehéz időknél is és nem tágit a abbéli véleménye mellől, hogy csak vigadva szép ez a komisz élet.

Szombaton este a gazda ifjak önképzőkörének az Árpádban volt táncestélye, mely azonban inkább csak erkölcsileg, mint anyagilag sikerült, miután a rendezőség nem gondoskodott arról, hogy a 11 órai záróra meghosszabbíttassék.

Ugyanezen estén rendezte meg a „Cróf Bolza Pálné Leány egyesület“ előadással egybekötött, s szép sikerű táncestélyét. A nagyszámú és előkelő közönség nagy tetszéssel nézte végig báró Bentzné Csáky Ilona grófnő avatott tollát dícsérő „Az új szomszéd“ című tréfás jelenetet, melyben Litauszky Litty, Simon Margit és Vitális Magda jeleskedtek. Jó tetszésére volt a hallgatóságnak Murai Károlynak Schmidt József, Illyés Erzsike, Privler Ica, Kálló Aurél, Craich Endre és Elefánt Jolánka által ügyesen előadott „Virágfakadás“ című vígjátéka is. Műsoron kívül Rex Mester mutatott be egy pár hipnotikus mutatványt.

Vasárnap este az „Árpád“ disztermében a szarvasi iparos ifjak önképzőkörre rendezett álarcos és jelmezes bálát, amely az önképzőkör multságainak hagyományos sikerében zajlott le.

Kedden este az evangélikus szövetség rendezett gazdag és nivós műsoru hangversenyt, melyek fénypontja volt Dr. Mázor Elemér, Ponyiczky Kálmán, Supper Frigyes és Dr. Salacz Aladár vonós-négyese. Schubert Op. 125. Es-dur vonós-négyesét adták elő művészi, teljes műélvezetet nyújtó precizitással, melyet hosszantartó meleg taps honorált. Igazán sajnálatos és amúgy is siralmas zenei életünknek nagy kárára van,

hogy e, vidéken páriát ritkító, vonós-négyes társaságunk a nyilvánosság előtt oly ritkán hallatja magát. A Léviusz Ernő és Borgulya Endre által zongorán és harmoniumon bemutatott Faust-duo, Valamint Simkovitz Etinek Borgulya Endre zongora kísérete melletti éneke szintén fényes zeneszámai voltak a műsornak, melyben különös nagy tetszést aratott „Az árvák“ című Pataky János szakavatott kezét dícsérő rendezésben bemutatott egy felvonásos játék. Kohut Pál, Borgulya Mariska, Brauner Etelka, Litauszky Litty szavatai szintén jelentékenyen emelték a műsort, amelyet a férfi dalkarnak Szupper Figyes vezetése alatti szabatos éneke nyitott meg és zárt be. Last, not least emlékezünk meg Kello Gusztáv rövid, de tartalmas beszédéről, mellyel a szövetségnek ezuttal az árvák segélyezését szolgáló ez ünnepségét megnyitotta.

Az előadást táncmultság követte, a melyen a nagyszámú közönség a reggeli órákig mulatott együtt a legjobb hangulatban.

** **Február 12.** Holnap, szombaton este 6 órai kezdettel jótékonycélu iparos és földmives bál lesz a „Központ“ szálloda helyiségeiben.

Regényesarnok.

A granadai rózsa.

Irta: **Jean Rameau**

— Jó éjt, Márton! Pihenj nyugodtan hajnalig. Hisz tudod, hogy holnap megboronáljuk azt a nagy darab földet. Négy órakor hozok még számodra szénát.

Forró kezeivel még egyszer hízegően megsimogatta a trappista az állat széles homlokát, aztán gyorsan elhagyta az istállót és a kápolna felé sietett, mivel már attól tartott, hogy elkésett.

De alig csukta be az istálló ajtaját, meglátta a zárda főnökét, amint ez fehér ruhájában mozdulatlanul megállott előtte. A fiatal barát megrezzent.

A zárdafőnök közelebb jött és így szólt (mert a főnöknek szabad alattvalóihoz beszélni) Lázárhoz:

Folyt. köv.

Nyilt-tér. *)

Alólirott kijelentem, hogy a rólam terjesztett rossz hír nem felel meg a valóságnak. Szarvas, 1921. február 11.

Ifj. Osontos Lajos.

* E rovatban közlöttekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Eladó ez I. ker. Kossuth-utca 15. sz. alatti ház.

Földet keresek megvételre

jót, 30—40 holdat, az árát esetleg dollárokba fizethetem ki. **Ugray Máté.** Értekezni lehet Deuchensmidt fodrász urnál.

Eladó ház. III. ker. 317. sz. alatti ház eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál **Melis János** szabó, III. ker. 80. szám. 1—10

Meghívó.

A „**Békésszentandrás Malom-
szövetkezet**“ nek Békésszentandrason a községi háza tanácstermében 1921. évi február hó 20-án délután 1 órakor tartandó

IX. évi rendes közgyűlésére

a tisztelt tagok ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazoló bizottság és jegyzőkönyv-hitelesítők kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés.
3. 1920. évi zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
4. Felügyelőbizottság jelentése.
5. Tisztanyereség felosztása.
6. Határozat a felmentvény iránt.
7. Esetleges indítványok.

Békésszentandrás, 1921. évi febr. 1-én.

Dr. Dunay Alajos elnök.

A zárszámadások a malom helyiségében megtekinthetők.

Eladó III. ker. 88. h. sz. Kőszegi Mihály örökösei tulajdonát képező ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet Baán Bélánénál. 2—2

Egy jó munkás kovács-
segédet állandó munkára felveszek.
Darida György kovács. 3—3

Eladó egy alig használt Wertheim szekrény Nagy Sándor könyv és papirkereskedőnél. 6—6

MAKÓ GYULA II. ker. 104. szám alatt lakatos és villanyszerelő műhelyt nyitott. Elvállal mindenféle lakatos munkákat, ugyancsak házak villany felszerelését és azok javítását. 6—6

RÓMER PÁL

asztalos és temetkezési vállalkozó

SZARVAS.

I. ker. Deák Ferenc-utca 87 sz.

Dr. Fleisch-féle

Skaboform - kenőcs

ujból kapható!

Leghamarabb megszünteti:

Viszketegséget

sömört. ótvart, rühességet.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható.

12, 20 és 38 K-ás dobozokban.

Bedörzsölés utánra való

Skaboform-puder 7 korona.

Kén- és kátrányszappan 20 K.

Kapható minden gyógyszer-tárban.

MEGHÍVÓ.

A „Békésszentandrási Takarékpénztár Részvénytársaság”-nak

Békésszentendrason, az intézeti ház termében, 1921. február hó 28-án délelőtt 10 órakor tartandó

Rendes közgyűlésére

a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazoló bizottság és jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti évről.
3. Az 1920. évi zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
4. Felügyelő-bizottság jelentése.
5. Tiszta nyereség felosztása.
6. Határozat a felmentvény iránt.
7. Ludvig János alapítvány létesítése.
8. Szarvas telepi aligazgató fizetésének felemelése.
9. Igazgatósági tagok jelenléti díjának felemelése.
10. Felügyelő-bizottság fizetésének felemelése.
11. 4 igazgatósági tag választása 4 évre.
12. Esetleges indítványok.

Békésszentendrás, 1921. január hó 22.

Az Elnökség.

A zárszámadások és a nyereség felosztása iránti igazgatósági javaslat a közgyűlést megelőző 15 napon a társaság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Mérleg-számla 1920. évi december hó 31-én.

KÖVETEL

Fkvi lapszám	V A G Y O N				Fkvi lapszám	T E H E R					
	Korona	Fill.	Korona	Fill.		Korona	Fill.	Korona	Fill.		
56			865798	20	66			1200000	—		
53	702528	—			67	540178	—				
"	1653195	—			9	90000	—				
"	403750	—	2759473	—	52	60000	—				
78			4170195	68	1	6000	—	1896178	—		
	Jelzálogkölcsonök:				60	7693790	43				
75	600948	—			68	1094373	10				
79	374678	79			80	90485	96	8878649	49		
71	41331	—	1016957	79	68	829198	—				
	Folyószámlák:				68	2394183	30				
68	6092811	57			19	1671979	—				
68	529451	38			88	121197	47	5016557	77		
68	506445	48	7218708	41	51	30442	80				
	Ingyatlan vagyon:				57	1542	95				
87	41260	—			81	8156	—	40141	75		
73	2000	—			61	21547	50				
76	89240	—	132500	—	44	125160	—	146707	50		
			16163633	08	195	161686	97	185398	57		
					195	23711	60				
								16163633	08		

Majoros Ferenc
főpénztárnok.

Békésszentendrás, 1920. évi december hó 31-én.

Nagy Gyula
főkönyvelő.

I G A Z G A T Ó S Á G:

Grimm Mór
aligazgató.Ludvig János
vezérigazgató.Majoros Ferenc
aligazgató.

Bányász János

Dr. Dunay Alajos
Medvegy GyörgyDr. Nagy Béla
Fazekas J. FerencKarsay Mihály
Dr. Simkovich György

Litauszki Pál

Jelen számlát megvizsgáltuk s azt a fő- és mellékkönyvekkel, valamint a tételes leltárral megegyezőknek találtuk.

Békésszentendrás, 1921. január hó 22-én.

F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Dr. Takács Gusztáv
f. b. tag.Marjay Géza
f. ü. b. tag.Dr. Faragó Mór
f. ü. b. elnök.Jandó Pál
f. ü. b. jegyző.Grósz Mór
f. ü. b. tag.

Nyomatott özv. Csasztvan Györgyné könyvnyomdájában Szarvason Belicey-ut 9 szám.